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Đề bài

Lập phương trình đường tròn đi qua ba điểm sau

[image: image1.jpg]a) A(1;2); B(5;2); C(1;-3)
b) M(—2;4); N(5;5); P(6; —2)




Đáp án


[image: image2.jpg]Str dung phurong trinh dwrng tron c6 dang: 22 + y* — 2az—2by + ¢ =0
a) Dudng tron di qua diém A(1;2) nén ta c6.
12+22-2a—4b+c=0&2+4b-c=5

Budng tron di qua diém B(5; 2) nén ta c6.

52 +22-10a — 4b + c = 0 10a + 4b-c =29

Buong tron di qua diém C(1; —3) nén ta co:
12+ (—3)-2a + 6b + c = 04> 22 — 6b-c





[image: image3.jpg]2a+4b—c=5(1)
Bé tim a, b, cta gidi hé: { 10a +4b — c = 20(2)
20— 6b—c=10(3)
a=3
Gidi hé ta duoc {b —0,5
c=-1

Phuong trinh duong tron cén tim la: 22 4 y?

6z +y—




[image: image4.jpg]b) Buang tron di qua diém M(—2;4) nén ta c6:

(—2)* +4° +4a—8b+c=0s4da—8b+c=—20
Buodng tron di qua diém N(5;5) nén ta co:

5%+ 5-10a — 10b + ¢ = 0 10a + 10b-c = 50
Budng tron di qua diém P(6; —2) nén ta co

6% 4 (—2)>12a + 4b+ c = 0% 12a — 4b-c =40




[image: image5.jpg]Ta c6 hé phuong trinh:

da-8b+c=-20 a=2

10a+10b—c=50 < { b=1

120 — 4b—c = 40 e=-20
Phuong trinh dudng tron di qua ba diém M(—2; 4); N(5;5); P(6; —2) la:
24y —42-29—20=0
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